

□新华社记者

“中国体育代表团的优异成绩,既是我国体育事业发展进步的集中体现,也是中国式现代化建设成就的一个缩影,充分彰显了新时代中国力量。”

习近平总书记20日下午在人民大会堂会见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员并发表重要讲话,

高度评价体育健儿取得的优异成绩,深刻阐明新时代建设体育强国的重要意义,为进一步发展体育事业指明方向。广大体育工作者表示,要牢记总书记殷殷嘱托,勇担使命、奋勇争先,在新的起点上书写体育事业发展新荣光。

**成绩优异 充分彰显新时代中国力量**

国运兴则体育兴,国家强则体育强。

这个夏天,“中国红”闪耀塞纳河畔。在巴黎奥运会上,中国体育代表团勇夺40金27银24铜共91枚奖牌,取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩。

习近平总书记赞扬运动员们“实现了比赛成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉”。

(下转第三版)

中共黑龙江省委机关报

2024年8月22日 星期四



龙头新闻客户端

黑龙江日报报业集团出版

甲辰年七月十九

第25565期 今日8版

邮发代号13-1 国内统一连续出版物号CN23-0001

# “扛稳粮食安全责任”十三省(区)政协协商座谈会第二次会议召开

许勤致辞 蓝绍敏主持 孔昌生出席

本报21日讯(记者曹忠义 郭铭华)21日,“扛稳粮食安全责任”十三省(区)政协协商座谈会第二次会议在哈尔滨召开,省委书记、省人大常委会主任许勤出席并致辞,省政协主席蓝绍敏主持,河南省政协主席孔昌生及十三省(区)政协有关领导出席。

许勤代表省委、省政府对与会同志表示欢迎,对各省(区)和国家部委对龙江发展的支持表示感谢。他指出,黑龙江坚决贯彻习近平总书记关于国家粮食安全重要论述和对省重要讲话重要指示,全面贯彻党的二十届三中全会精神,坚决扛起当好国家粮食安全“压舱石”重大政治责任,始终牢记“中国粮食、中国饭碗”殷切嘱

托,坚持把发展现代化大农业作为主攻方向,实施千万吨粮食增产计划,推进良田良种良机良制融合,统筹发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业,粮食总产量连续14年居全国首位、商品量和调出量多年保持全国第一。新征程上,黑龙江与全国粮食主产区必须始终坚持政治站位,坚定不移贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示,把多种粮、种好粮作为头等大事,深入实施农业振兴计划,全力推进黑土地保护、种业振兴,大面积提升粮食单产,巩固提升粮食综合生产能力,打造践行大食物观实践地,建设现代农业大基地、大企业、大产业,实现农业物质装备现代化、科技现代化、经营管理现代化、农业信息化、

资源利用可持续化,打造更加稳固、可靠、坚实、安全的中华大粮仓,共同为维护国家粮食安全作出更大贡献。

蓝绍敏在主持会议时表示,会议圆满成功,富有成效,充分体现了十三省(区)政协强烈的政治意识和责任担当。与会同志更加深刻认识到,保障国家粮食安全,是习近平总书记赋予粮食主产区(区)的光荣使命和重大政治责任;习近平总书记关于国家粮食安全的重要论述,是发展现代农业、保障粮食安全的根本遵循;粮食主产区(区)的巨大产能和丰硕产量,是以习近平总书记为核心的党中央关心爱护的结果,是党和国家各项政策支持保证的结果。要站在助力维护国家粮食安全的高度,充分发

挥专门协商机构作用,依法依规依程序履职尽责,积极建言资政、广泛凝聚共识,为加快建设现代农业作出更多政协贡献。

会上,河北、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、江苏、安徽、江西、山东、河南、湖北、湖南、四川等省(区)政协围绕现代种业振兴、农机装备发展和进一步提升粮食综合产能提出建议,农业农村部有关司局同志作了发言。

19日至20日,与会同志赴佳木斯市、富锦市、抚远市和北大荒集团建三江分公司实地考察。

省领导徐向国、陈海波、张显友、张亚中,十三省(区)政协有关委室和省直相关部门负责同志参加上述活动。

# 大庆钻探成功中标陕晋亿元项目

本报讯(全攀峰 余虹娜 记者刘楠 李民峰)近日,大庆钻探市场营销传喜报,经过激烈角逐,该公司成功中标中海油中联公司栉庄南综合调整项目煤层气钻井服务大单,合同金额超亿元,标志大庆钻探陕晋市场向上向好持续发展。

今年以来,大庆钻探锚定打造一流油服企业目标,围绕市场化、集约化、专业化发展,全力加大市场营销,加快走出去战略部署。在陕晋地区,该公司发挥铁人队伍

严实作风和技术服务优势,先后闯入中石油煤层气、中海油中联公司、中石化华北油气分公司、中海沃邦等市场。

在现场作业服务中,该公司西部钻井公司陕晋项目部有效发挥一体化运行优势,克服了施工跨度大,以及黄土高原山路运输难、山土易滑坡、施工周期有限等困难,多次刷新中海油中联公司钻井纪录,赢得了甲方高度认可,先后荣获“中联公司优秀承包商”“中海油集团优秀服务商团

队”等多项荣誉。

在市场营销中,大庆钻探西部钻井公司陕晋项目部把握鄂尔多斯盆地煤层气大开发和致密气快上产时机,紧盯市场动态,增强信息捕捉,积极拓展周边潜力市场,丰富创收创效单元,持续优化投标方案,确保投标的有效性和可行性。结合此次投标项目,他们组建专家团队,精准把握市场需求,及时调整投标策略,各业务部门紧密配合、互相协作,持续优化投标方案,为每一次投标

提供最有利的数据支持与策略指导。陕晋项目自1月至8月,组织参与投标41次,签订收入合同10项,累计签约额5.49亿元。

大庆钻探此次中标项目,双方合作将在工程质量控制、安全风险防控、作业成本管控、急难险重任务攻坚等方面加强合作。目前,大庆钻探西部钻井公司陕晋项目部共有7支队伍奋战在中海油中联公司,市场营销、生产组织、技术创新等各项工作稳步推进。

# 梁惠玲在省林业碳汇服务中心调研时强调 深度挖掘林业碳汇潜力 扎实推进生态产品价值转换

本报讯(记者薛立伟 徐佳倩)20日下午,省委副书记、省长梁惠玲到省林业碳汇服务中心调研。她强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记重要讲话重要指示精神,认真落实党的二十届三中全会部署要求,以改革创新为根本动力,充分发挥森林“四库”功能作用,深度挖掘林业碳汇潜力,扎实推进生态产品价值转换,切实把资源优势转化为经济优势、发展优势,助力实现“双碳”目标,为推进中国式现代化贡献龙江力量。

在省林业碳汇服务中心,梁惠玲参观展厅,观看省林业碳汇工作宣传片,了解“龙江绿碳”发展历程,听取省林业碳汇“一张图”开发、方法学体系创新、管理平台搭建及交易体系构建等情况介绍,对我省林业碳汇产品价值实现的探索实践给予肯定。她指出,黑龙江是生态大省,森林资源丰富,林业碳汇潜力很大。要落实党中央、国务院决策部署,结合我省工作实际,学习借鉴先进地区经验做法,在前期工作基础上,不断完善生态产品价值实现机制,积极稳妥推进林业碳汇交易。

梁惠玲强调,要巩固提升林草生态系统碳汇能力,树立增绿就是增优势、护林就是护财富的理念,坚持降碳、减污、扩绿、增长协同推进,加大生态修复、生态补偿等生态建设投入,扎实推进“三北”防护林工程建设,持续提高森林覆盖率和保有量。要加快建立生态产品评价体系,构建完备的林业碳汇方法学,站在全局和战略的高度,立足龙江实际,体现龙江特色,组织开展生态系统碳汇评估方法研究,进一步增强方法学的权威性和认可度。要加强碳汇开发及转换储存,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,坚持守正创新、试点先行,持续加大大数据平台建设,规范合作方式,健全运行机制,科学有序推进林业碳汇项目开发,探索创新林业碳汇产品价值实现路径。要加强组织领导,强化协同配合,切实形成推动林业碳汇高质量发展的工作合力。

副省长隋洪波及省直有关部门负责同志参加调研。

# 第一代女收割机手刘瑛: 北大荒,我要用一生守望你



## 龙江故事 北大荒记忆

□本报记者 崔立东 姜斌 刘畅

身体微胖,一脸福相,总是乐呵呵的,年近90岁的刘瑛一点也不显老。

北大荒给了她一个好身体,一个好记性,一个好心态。

回北大荒,遂了老人家的的心愿。

她“驾驶”着被她称作“宝马”的轮椅,“奔驰”在友谊农场大街小巷、公园广场,“心里美了”。

1950年,年仅14岁的刘瑛追随新中国第一代拖拉机手梁军姐姐的脚步来到北大荒,成为一名光荣的收割机手。在黑土地上耕耘大半年,她把美好的青春年华献给了北大荒。

退休后,刘瑛回到故乡北京,却无时无刻不惦念着北大荒。

今年6月12日,刘瑛像74年前那样,告别亲朋好友,再次回到了北大荒。

**激情岁月**

当年追随梁军姐姐到北大荒的举动,到老她才明白,那叫“追梦”。

1950年,还在北京女三中上初中的刘瑛聆听了共和国第一位女拖拉机手梁军的事迹报告后,决心成为梁军那样的人。她不顾家人反对,向学校提出申请,一路追随梁军来到了北大荒。在北大荒,她没有追随到梁军,却实现了当一名收割机手的梦想。

初到北大荒,刘瑛落脚的通北农场(现赵光农场),是当时机械化程度较高的农场。

“嗨!这小姑娘真机灵,有眼力见儿。”14岁的刘瑛聪明伶俐,干活沙楞。开始她只能打下手,师傅不让她“摸车”,可是她做梦都想开拖拉机。

采访时,北大荒正午的太阳热情地亲

吻着刘瑛的头发、额头、脸颊,她额上渗出了细密的汗珠。讲起自己勇闯北大荒的故事,老人家十分投入。

北大荒留给老人家太多的记忆:打水掉进河里她吓得连哭带嚎,站起来却发现河水才没腿;开荒种地三天三夜没睡觉,完成任务后昏睡不醒,大家以为她“睡过去了”;野外遇到狼,她给组织留下了“我要光荣地牺牲了”的遗书……

“哈哈……”说起在北大荒的经历,老人家绘声绘色、幽默风趣,那些艰苦的日子从她嘴里说出来竟然那么美好、有趣。

(下转第三版)

左图:年轻时的刘瑛。

中图:刘瑛在农机博览园留影。

右图:北大荒农机博览园中停放的先迩农机具。

## 记者手记

7月17日,入伏第三天,北大荒迎来了入夏以来最热的一天。

刘瑛推着轮椅在院子里遛弯,她不愿意“坐”,愿意“推”。她说,“坐轮椅那不就瘫了吗。”她常幽默地把“推”说成“驾驶”。

得知记者采访,老人家说,“我对黑龙江日报最有感情,第一个采访我的就是黑龙江日报记者罗滨,那时我20岁,他23岁。”

“罗滨每次来采访都跟我的车,在拖拉机驾驶楼里,说话都得嗷嗷,有时他也坐在大犁上看黑土翻滚,看狼拿耗子。”

老人家记忆力超强,70多年前的事,时间地点人物事件来龙去脉,她都说得清清楚楚明明白白。其幽默风趣、乐观豁达的性格让人感到格外亲切。

在这片沃土上,老人家有付出也有收获,有欢喜也有忧伤。她说,“我刚过完生日,已经是‘奔九’的老妪了。我一生清贫,没给儿女留下房子、汽车、股票、存款。我骄傲的是我在北大荒锻炼出的好身体,没给孩子和社会留下负担。”

在女儿张拓红心中,母亲是个“超级老太太”,耳聪目明,思维敏捷,记忆力超好,一点都不糊涂。生活上,老人衣粗食淡,最爱吃的就是北大荒的大粽子。

“身体倍棒,吃嘛嘛香,躺下就着。”老人家说,回到北大荒后,她心情大好,身体轻快,胃口大开,睡觉踏实。“一顿能吃一碗大楂粥一个大馒头,不过我这馒头也没白吃,我还能发挥余热,讲讲北大荒的变迁,讲讲北大荒精神,多为后代留下些精神财富。”

老人家幽默风趣、平易近人,采访是在轻松愉悦的氛围中完成的。

临走前,老人家嘱咐:“我回北大荒才俩月,儿女都从北京来看我三次了,你们也得常来啊,不是让你们来看我,是看看北大荒,像罗滨那样,把北大荒大粮仓宣传出去!”

放心吧老人家,我们一定向前辈罗滨学习,成为他那样的人!

祝您在北大荒晚年幸福,笑容常开!

## 今日看点

### 民企长镜头

#### 天有为:“数智生态”日新月异

详见第二版

### 镜头里的黑龙江·沧桑巨变

#### 从第一架大型轧钢设备到国家工业遗产

#### 825轧机见证70年工业巨变

详见第三版

### 在火热实践中上好行走的思政课

#### 黑龙江大学师生用脚步书写“青春答卷”



详见第五版